

打工仔淪磨心 受辱6句鐘

工聯促正視激進示威欺凌前線 要求港鐵追究站內違法示威

香港文匯報訊(記者 文森、郭家好)反修例風波已演變成連串暴力示威及衝擊事件,而且愈演愈烈。前日有激進示威者分別圍堵太古站的港鐵職員以及將軍澳頌明苑的保安管理人員,不斷叫囂、辱罵,倘無法回答他們想要的答案就拒讓人員離開,無辜的打工仔連續被圍攻辱罵長達6個小時。工聯會理事長黃國昨日批評,這些都是集體欺凌行徑,將前線工友變成出氣袋,絕不能接受。香港鐵路工會聯合會要求政府及港鐵向公眾表明,在車站內舉行未經批准的示威活動違反港鐵附例。



香港鐵路工會聯合會昨日到港鐵總部請願,要求港鐵保障前線員工免受欺凌。facebook圖片

大批激進示威者前晚包圍港鐵太古站車務控制室,要求職員交代本月11日容許警方進入車站範圍拘捕示威者的決定,每當職員的回應未能滿足他們的要求,即有人打斷其說話,甚至以粗言指罵。包圍行動最終長達6小時,有關人等在站內逗留至清晨5時才全部散去,更聲稱若港鐵在6個工作天內未有回覆,下周三會再包圍車站車務控制室。

鐵路工聯昨日到九龍灣港鐵總部請願,對再有前線人員被包圍表示極度憤怒,並譴責有關行為。該會主席林偉強形容,有關人等所為是在長時間欺凌同事,要求公司管理層譴責針對前線員工的欺凌行為,為同事主持公道,「反修例引起社會事件愈演愈烈,社會充斥暴戾氣氛,不合作運動、圍堵車站接二連三發生,令同事尊嚴一次又一次被踐踏!」

工聯會並期望,港鐵可以向公眾澄清,車站職員沒有權力拒絕執法人員進入港鐵範圍執法,以回應市民的關注,並重申市民有不滿應以和平、文明方式表達意見,包括電郵、電話或親身到港鐵總部遞信。林偉強指市民表達訴求時要遵守法律、以理服人,呼籲他們不要再在車站舉行示威活動,更不要為難前線職員。

同事在執行職務時何罪之有?為什麼對港鐵的不滿情緒要發洩在同事身上?」

另外,昨日在警方例行記者會上,記者問如何與港鐵溝通,防止站內出現混亂。警察公共關係科高級警司江永祥指,警方一直與港鐵有密切聯繫,就個別事件港鐵職員必然會進行第一手處理。如若發生明顯突發或刑事事件,警方亦會到場協助。不過,如非即時有刑事成分,就需要讓港鐵先進行評估,包括職員能否處理問題、有否破壞社會安寧及刑事等情況,再由港鐵聯絡鐵路警區安排處理。江永祥表示,有信心鐵路警區有充足人手及能力處理港鐵站內的示威情況。

警方:先由港鐵評估

勿將不滿發洩到同事身上

他強調,在港鐵車站範圍未經申請而舉行的示威活動違反港鐵附例,期望特區政府及港鐵可以明確向市民說明有關規定,並嚴格執行,而示威者前晚的圍堵行動會影響車站運作,「同事已經承受巨大壓力,他們的容忍已經到達極限,無心自問,港鐵

黃國:勿用無理要求「蝦」工友

前晚,有激進示威者圍堵將軍澳頌明苑管理處,要求管理處交代為何讓涉及斬人事件的疑犯住客進入苑苑範圍,質疑保安員「疏忽職守」,管理公司最終將涉事職員停職。

黃國強調,近日被欺凌的前線服務業工友長時間工作賺取微薄工資,應受到社會的尊重,不應該成為爭取政治訴求的「犧牲品」,呼籲市民要將心比己,示威時不應該做出任何暴力和集體欺凌行為,並強烈要求僱主確保僱員的人身安全,切勿屈服於部分激進群眾的無理要求,解僱或懲罰員工。

香港文匯報記者 文森、郭家好

財爺料本季經濟差 失業率速升

香港文匯報訊(記者 文森)香港經濟環境內外交困,經濟增長動力一直放緩,財政司司長陳茂波昨日表示,近月的社會事件已影響香港國際聲譽,同時令香港經濟環境更嚴峻。他指出,訪港旅客人數上周按年跌幅擴大至四成,同時會影響本地消費意慾,估計本港第三季經濟表現仍會差。由於經濟狀況不好,失業率可能會迅速上升,他強調不可以掉以輕心。

陳茂波昨日在接受電台訪問時表示,香港經濟環境內外交困,面對中美貿易摩擦升溫,更已提升至科技層面,加上英國可能硬脫歐,中東局勢又令人緊張。除了外圍因素,近兩個月香港的社會事件,影響國際聲譽,令香港經濟環境更嚴峻,有如受到風暴正面吹襲,旅遊、物流等個別行業更嚴峻,對香港情況感到憂慮。

上周訪港旅客跌四成

他透露,8月份訪港旅客與去年同期比較,首兩周各自下降逾三成,而截至本月16日即機場發生襲擊事件的一周,旅客人數更下跌四成。受旅遊業帶動的行業如零售業、餐飲業亦受到影響。

陳茂波表示,他早前到過街市了解民情,認為最重要是停止暴力,令店舖不用拉閘暫停營業。「近期社會事件令大家無心心情,消費市場好『淪盡』,商舖因為示威遊行,可能要拉開關舖。」

他估計第三季經濟數據仍然會差,經濟面對很大挑戰,一些外地旅客,做生意的、旅遊的,甚至來開會的,都會問香港是否仍然安全,有些甚至取消行程。

紓困撥款等10月開會

陳茂波表示,上星期公佈涉及191億元的「撐企業、紓民困」措施,旨在減省中小企的經營成本,以防失業率上升,因為中小企勞動人數佔本港整體大約四成半,而中小企面對經濟的內憂外患的抗壓力相對低。

他坦言,在經濟危機下,受壓最大的往往是基層和中產,因此目前最新的紓解民困措施以快捷方便為前提,但部分非行政類措施要待10月立法會開會審批才可實行。

香港失業率由2019年4月至6月的2.8%,上升至2019年5月至7月的2.9%,陳茂波表示,個別行業的情況會較差,譬如建築行業因為有些工程撥款未批出,而受近期的社會事件影響,旅遊、零售、餐飲等相關行業的失業率及就業不足率亦受到影響。經濟情況欠佳,失業率可以迅速上升,不可以掉以輕心。

被問及深圳將建設「先行示範區」,陳茂波認為,港深在創科等方面有互補空間,對香港也有很大經濟好處。香港應做好自己的優勢跑在前面,包括「一國兩制」的優勢,不應害怕競爭。

六團體赴葵涌慰問警察



六大專業協會代表慰問警察。

香港文匯報訊 六大專業協會代表昨日到葵涌警署慰問警察,並送上果籃、飲品、零食及一封聯名簽署的感謝信,感謝警隊兩個月來止暴制亂的辛勤工作。

香港建設管理交流中心、香港建造專業人士協會、承建商授權簽署人協會、為港薈萃、中國(香港)建築及工程交流學會及香港註冊承建商會代表,約30人在葵涌警署拉起「香港警察辛苦了」的橫額,高喊口號「保護香港,全靠有你,阿Sir/Madam支持你」,為警察打氣。

葵涌分區指揮官黃偉康向前來的團體表示感謝,並表示警方今後將繼續秉持除暴安良的信念做好工作。

香港建設管理交流中心主席嚴建平說,6月至今示威遊行不絕,其後多演變成暴亂,有暴徒甚至辱罵及圍毆執法的警員至受傷,更有暴徒攻擊紀律部隊宿舍,放火令無辜警員家屬飽受驚嚇,但警隊均以專業、克制的執法手段有效應對,其專業精神值得讚揚。

承建商授權簽署人協會主席李啟元認為,警隊被圍毆,遭網絡欺凌,仍忍辱負重守護香港,值得市民支持。暴徒暴力導致民生受損,經濟與民生下滑,故業界將繼續支持警方嚴正執法,將暴徒繩之以法。

長實10酒店傳員工須放無薪假

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)本港近日暴力示威令訪港旅客人數大減,繼洲際酒店要求員工下月起放無薪假後,消息指長實集團旗下10間酒店昨日亦發出口頭通知,要求全體員工本月起放一天無薪假。

據悉,長實要求酒店主管級員工在本月餘下時間放一天無薪假,9月須放兩天,基層員工則須放一天。

翻查長實本月初公佈的中期業績,上半年酒店及服務套房業務收入為23.74億元,按年微跌2.1%;扣除物業折舊1.97億元後的收益則為8.76億元,按年微升0.7%;期內平均入住率為89.5%。

長實目前在港營運酒店共10間,包括都會海逸酒店、北角海逸酒店、嘉湖海逸酒店、8度海逸酒店、九龍海灣酒店、九龍酒店、港島海逸君綽酒店、九龍海逸君綽酒店、華逸酒店及青逸酒店。

集團早前表示,新建之北角歷山酒店及擴建紅磡九龍海逸君綽酒店將合共提供約1,200間客房,酒店及服務套房組合將增至約15,000間客房。



紅磡海逸酒店

商品大王·港金融中心日子恐剩無幾

香港文匯報訊(記者 周紹基)香港近日爆發的連串暴力示威及衝擊事件,嚴重影響香港的社會秩序和國際形象,更可能威脅到香港的國際金融中心地位。有「商品大王」之稱的國際知名投資者羅傑斯表示,香港正在失去作為主要金融中心的地位,日子可能「所剩無幾」,投資者傾向到新加坡等地尋求「資產避風港」。

羅傑斯接受《今日俄羅斯》(RT.com)指出,香港過去幾周的騷亂,已經對香港的旅遊業、股市、樓市及整個金融業造成了極大影響,而中美貿易戰也影響了香港經濟,香港第二季度GDP較首季萎縮0.4%,倘趨勢持續下去,且第三季繼續萎縮,那香港經濟在技術上將陷入衰退,這將是近十年來的首次。

羅傑斯又指出,受近期連串事件影響,愈來愈多投資者將資產轉移到新加坡等地避險,香港國際金融中心地位的日子可能「所剩無幾」,而資本外流不是「因為存在任何直接的危險,而是表明未來香港的安全將會越來越少」。

「現在投資者已不太可能把錢帶到香港,若資金繼續從香港流走,港元匯價可能會持續下跌,令聯繫匯率難以維持,最終港元與美元脫鈎,甚至消失。」他認為不斷惡化的局面,將迫使投資者將資金轉移到更安全的地方去。

美資正減持港REIT

彭博昨日的一篇報道也傳遞出國際投資者同樣的擔憂,Center Square投資管理公司正減持香港房地產投資信託(REIT)。Center Square首席投資策略師Scott Crowe表示,「正在發生的事件可能會對香港作為全球金融中心的可行性引起疑慮。由於不確定性,許多人推遲了新項目的推出。」

Crowe透露,總部位於賓夕法尼亞州Plymouth Meeting的Center Square一直在出售香港房地產投資信託基金、住宅和辦公室資產,在抗議活動開始後將持有的資產減少到約2.5億美元,但拒絕透露套現金額。



東方表行執行董事林慶麟認為,香港發生的社會事件比貿易戰對香港的影響更大。香港文匯報記者莊程敏攝

東方表行:對經濟影響超貿戰

香港文匯報訊(記者 蔡競文)受本港近兩月暴力示威活動影響,無論來港旅客抑或本地消費者都大減,東方表行董事林慶麟昨日在股東大會後表示,香港近期發生的連串事件對香港造成的影響比中美貿易戰更大。

林慶麟直言:「其實這次發生的社會事件比貿易戰對香港的影響更大,因貿易戰較大部分是影響內地的經濟,而這些示威事件則更切身影響香港的聲譽。」

尚爭執持續 大家攞炒

他不看好今年下半年的零售市道,認為下半年很多會議和展覽都很可能要取消,零售業的生意都不會好,即使事件平息了,但要讓全世界的信心恢復

亦需一段長時間。倘社會爭執持續,長遠下去大家只會攞炒。

林慶麟表示,該公司在銅鑼灣及尖沙咀等旺區都有門市,而遊行示威又多發生在假日的繁忙時間,對業務有一定影響,「基本上一有示威活動,我們都要拉閘,因為要保障員工安全。如果定性為暴動,保險亦不理賠。」

他續說,幸好該公司在內地都有業務,個人遊旅客多了留在內地消費,故香港銷售下跌的同時,內地銷售反而有上升,拉上補下之下整體銷售額不算跌太多,近日生意錄得約單位數的跌幅。

林慶麟指出,連串事件對該公司前線員工的佣金則有較大影響,惟公司的現金流穩健,故盡量不希望裁員,只會採取自然流失。